

## Консультация для родителей

### «Сохраним память о Великой Победе!»

**80 ПОБЕДА!**

**1945**  **2025**

**С ПРАЗДНИКОМ  
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!**

Ежегодно проходит празднование Дня Победы в Великой Отечественной войне в России. Это возможность для каждой семьи передать своему ребёнку опыт памяти и благодарности предкам за мужество и героизм, проявленные в годы войны. По мере взросления детей родители должны рассказать ему о военной истории своей семьи и всего народа страны.

Можно спросить у своих детей, что им известно о Дне Победы – 9 мая? Расскажите детям о тех, кто не дожил до Победы, о дне памяти (22 июня); о Дне, посвящённом героям Отечества (9 декабря); о Дне защитника Отечества (23 февраля). Показ фотографий из семейного альбома или исторической хроники страны вызовет интерес у детей. Фотографии родных и близких, награды и ордена родственников друзей, сохранившиеся письма от родных и друзей с фронта или после войны будут интересным материалом для ознакомления детей с далеким прошлым, свидетельством памяти о героизме людей по время войны. Фронтные и трудовые подвиги участников войны будут примером героизма и мужества в военные или послевоенные годы. Создание альбома вместе с ребёнком с семейными историями о войне-воспоминания ветеранов о детских и юношеских годах. Знакомство ребёнка с любимыми песнями играми бабушек дедушек, прабабушек и прадедушек, любимые книги, фильмы о войне помогут передать дух времён войны, понять суть подвигов и деятельности людей в военное время.

Посещение мест, где жили прадеды и деды очень вдохновляет, помогает задуматься, сберегает и хранит память предков их подвигов во имя жизни последующих поколений. Накануне Праздника Победы возложение памятных цветов к памятным местам героев войны будет хорошим примером для детей, рассказ о подвигах поможет прочувствовать благодарность прадедам, прошедших дорогами войны. Ребёнок лучше поймет почему и как надо чтить участников войны, ветеранов, солдат и военных.

Совершая прогулки по городу, можно обращать внимание на памятники, улицы, площади, названные в честь героев войны целенаправленно посетить музей военной техники «Оружие Победы», Вечный огонь, обелиски славы воинам, труженикам города, Аллею славы известных полководцев России.

Не надо стараться рассказать дошкольнику о войне всё – маленькому ребёнку будет сложно усвоить и переосмыслить большой объём информации, а вот органичное соединение разных видов искусства – живопись, скульптура, литература, музыка в художественное целое при участии родителей, сделают процесс ознакомления познавательно-эмоциональным.

Детская литература подойдет для первого знакомства с образами войны. Книжки о войне необходимо читать, чтобы не утратить нить памяти о доблести наших соотечественников, подаривших нам жизнь. Наиболее интересными для детей дошкольного возраста являются произведения, герои которых – ровесники, такие же

мальчишки и девчонки, произведения А. Гайдара «Поход», «О военной тайне, о Мальчише - Кибальчише и его твёрдом слове» или К. Паустовского «Стальное колечко», о девочке Варюшке и волшебном колечке, которое она получила за свою доброту от солдата и многие другие произведения.

Родители, как правило, помогают детям запомнить стихотворение. Совместное литературное осмысление текста, выразительность и проникновенность исполнения важны для ребёнка, яркие впечатления от праздника останутся на всю дальнейшую жизнь.

Вместе с ребёнком можно сделать поделку или открытку, посвященную празднованию Дня Победы, вручить ветерану войны из числа родственников, соседей, знакомых или просто встретившемуся на улице ветерану. Разделить со своим ребёнком чувство гордости, восхищения и радости всенародного празднования Великой Победы в семье важно!

Таким образом, взаимодействие родителей со своими детьми в сохранении памяти о героической истории Великой Отечественной войны – это важный фактор формирования основ патриотизма у детей дошкольного возраста. Пока жива память о несгибаемой воле старших поколений, о мужестве и героизме защитников родной земли, мы будем единой семьёй наследников Победы. Пусть для нас и наших детей истинная любовь к Родине будет самым главным ориентиром, а Великая Победа навсегда останется символом ратной доблести и духовного величия нашего народа.

Консультацию подготовил воспитатель Юртаева Наталья Григорьевна

